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Вариант 

( в квадратных скобках указано максимальное количество баллов, которое можно получить за каждую задачу; сумма баллов за все задачи равна 10)

1.     [1] Контейнер заполняется 150 деталями. Средний вес каждой делали 25 килограмм со стандартным отклонением  2900 граммов. Найти вероятность того, что вес заполненного контейнера превзойдет 3.8 тонны, если весом контейнера можно пренебречь. При решении задачи пояснить используемые предположения. Показать на соответствующем графике плотности вычисленную вероятность. 

2.   [1] Известно, что доверительный интервал для генерального среднего, вычисленный по  выборке объемом 150, равен  (4; 24)  у.е. а) По этим данным найти выборочное среднее; найти предельную ошибку выборки. б) Найти уровень доверия, с которым найден этот доверительный интервал, если известно, что на основе той же выборки вычислено выборочное стандартное отклонение, которое оказалось равным 74.5 у.е. 

3.  [1]   Опрос 318 покупателей показал, что 230 из них довольны ассортиментом магазина. а) Построить 97%-ный доверительный интервал для генеральной доли всех покупателей, довольных ассортиментом магазина. Численный результат сопроводить комментарием. б) С помощью результата предыдущего пункта проверить с тем же уровнем доверия статистическую гипотезу о том, что доля довольных ассортиментом покупателей составляет 70% против двусторонних альтернатив.

4. [2]Телефонная кампания Москвы указала в отчете, что частный пользователь платит в среднем за  месяц 9 у.е. за междугородние разговоры. Случайная выборка 17 счетов частных пользователей показала, что среднее значение оплаты междугородних разговоров составляет 11 у.е. на одного частного пользователя с выборочной дисперсией 36 (у.е.)2. Можно ли считать утверждение, заявленное в отчете, верным, если принять уровень доверия 97.5 %. Задать одностороннюю конкурирующую гипотезу, которая вытекает из экспериментальных значений.

5.   [2] Из двух генеральных совокупностей, в качестве которых взяты работающие москвички и работающие москвичи, были сделаны две случайные выборки. По выборкам выяснялось количество работающих москвичей, которые трудятся  в одной и той же организации более пяти лет. Данные опросов помещены в таблицу. На основе полученных экспериментальных данных проверить на уровне доверия 91% статистическую гипотезу о  равенстве генеральных долей работающих мужчин и женщин, которые трудятся в одной и той же организации более 5 лет, против двусторонних альтернатив.

	
	Объем выборки
	Количество работающих 

более 5 лет в одной организации

	Работающие женщины
	99
	45

	Работающие мужчины
	67
	27


6.  [2] Один преподаватель математической статистики  ВШЭ утверждает, что по выражению лица студента еще до ответа студента он может сказать, знает студент соответствующий материал или же не знает. Был проведен эксперимент с 12 случайно выбранными студентами. Оказалось, что в трех случаях преподаватель не смог сделать никакого вывода, в семи случаях дал правильный ответ, а в остальных случаях ошибся. Можно ли на уровне значимости в 12 % считать, что преподаватель действительно может по выражению лица считывать информацию о подготовленности студента по данной дисциплине? Применить критерий знаков.
